

6000新界人撐警 責暴亂毀法治

劉業強：「佔」害經濟民生 鄉議局堅定不移反「港獨」

香港文匯報訊（記者文森）大年初一「旺角黑夜」，百名警察遭暴徒群毆導致需入院治療，震驚全港。新界鄉議局聯同轄下27個鄉事委員會、逾6,000名居民，昨日「迫爆」中環遮打花園，支持警方執法及譴責暴亂衝擊法治。鄉議局主席劉業強表示，「佔中」嚴重影響香港經濟及民生發展，警方在旺角暴亂中被圍毆事件令人髮指，動搖香港法治基石。他批評部分激進分子高舉「港獨」旗號，企圖分裂香港，鄉議局會堅定不移，反對任何「港獨」傾向。



■新界鄉議局昨日聯同轄下27個鄉事委員會、逾6,000名居民，齊集中環遮打花園，支持警方執法及譴責暴亂衝擊法治。黃偉邦攝



■劉業強(左二)向警方代表遞交「致警務處處長盧偉聰」請願信。黃偉邦攝



■居民「逼爆」中環遮打花園，支持警隊維護法紀。黃偉邦攝

劉業強昨日和副主席張學明，上水區鄉事委員會主席侯志強、十八鄉鄉事委員會主席梁福元等出席集會，表達支持警察執法、嚴懲暴徒的心聲。不少集會者高舉包括「各界人士團結起來，反對暴力行為」、「支持警隊維護香港社會安定繁榮」等標語，並高呼如「反暴力、撐警隊」、「嚴正執法、維持法紀」等口號。劉業強在台上發言時，代表鄉議局譴責旺角暴亂。他指前年發生違法「佔中」事件，嚴重影響香港經濟及民生發展，更令前線警員疲於奔命。今年，一小撮所謂「本土派」的激進分子，以「支持」小販為名挑起衝突，大批警員被包圍毆打，這些暴行嚴重破壞社會安寧、破壞本港法治基石。身為生於斯、長於斯的港人，他對香港社會秩序受破壞感到憤慨。部分人高舉「港獨」旗號企圖分裂香港，鄉議局對此是堅定不移，反對任何港獨傾向，反對一切損害國家民族尊嚴的言論及行為，又表明鄉議局支持警方嚴正執法，促請特區政府依法處理破壞香港社會秩序的違法行為，以捍衛法治，保持香港社會的繁榮安定。

侯志強：動輒暴力 損社會害民生

集會召集人侯志強指，市民如有訴求可以用很多方式表達，包括以和平手段發聲，讓政府改善施政，但不能

動輒施以暴力，做出損害社會的行為，否則整個香港將會陷入混亂，使法治、治安及市民生活多方面受到衝擊，「如果你使用暴力、我又用暴力，整個香港會變成怎樣？」

他強調，鄉議局不贊同暴力及損害香港的行為，是次集會目的是希望香港穩定繁榮，市民安居樂業。

其後，多名鄉事委員會成員輪流上台發言，支持警隊維護香港法治。

代表：暴徒「有預謀有計劃」

梁先生表示，港人核心價值之一是和平，旺角暴亂徹底違反港人價值觀。他批評涉事暴徒「有預謀有計劃」，使香港陷於鬥爭之中。他表示，如果市民希望本港經濟得以發展，當局對非法行為不能坐視不理，必須嚴懲暴徒。

吳先生認為，旺角暴亂事件衝擊港人底線，他對當晚有人打警察、燒垃圾感到相當震驚。另一方面，他又感到非常痛心，認為天真及無知的青少年，受到別有用心的人煽動，更或涉及外國勢力影響。他說，真理永遠站在正義一邊，「動手打人如何都不對。」

最後，他們向警方代表遞交「致警務處處長盧偉聰」請願信後，和平散去。

鄉民愛港斥暴力：「打警如打自己人」



■梁太 黃偉邦攝



■伍女士 黃偉邦攝

特寫

大批新界居民參加昨日在中環遮打花園舉行的反暴力及撐警集會。他們放棄周六假期、山長水遠往市區，正是因為生於斯、長於斯，對香港這片土地充滿感情、對香港法治引以為傲。他們眼見旺角暴亂事件，維持法治的警員竟被暴徒圍毆，於是選擇走出來。

特意帶同5歲孫兒出席的梁太昨日向本報記者表示，自己在香港土生土長，兒女在這裡成家立室，一家人對這片土地有著濃厚感情，早前發生的旺角暴亂，至今仍然感到心亂如麻，即使事發相隔大半個月，當晚畫面仍然歷歷在目，「用磚頭打到警察頭破血流！」

她坦言，事件使她十分震驚，突然覺得香港不再是她熟悉的香港，又強

調港人向來有商有量，意見不合也會慢慢商量，絕不會出手打人，希望涉事者反省，「打警察猶如打自己人，大家都是香港人！」同時，當局必須給予這些人適當處置作阻嚇。一家四口齊齊出席集會的伍女士表示，香港是講文明、講道理的地方，法治更是本港基石，認為很難建立的聲譽，如今卻被部分激進分子破壞，使香港「千年道行一朝棄」，對此感到相當痛心。

青年「衝動」或被利用

她說，當晚示威者很多都是年輕人，「後生、衝動」，恐怕遭人利用。香港經濟環境開始轉差，她認為港人應齊心合力做好自己，而非「天天搞內訌」，否則香港這個家早晚倒下。 ■記者 文森

美「關注」鋒「佔」案 各界批擾港法治

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）美國國會昨日聲稱，對「學民思潮」召集人黃之鋒等因涉違法「佔領」而被當局起訴「表示關注」，聲稱這是「針對勇敢站出來爭取自由和民主的人」，是「非常令人不安的趨勢」，「嚴重破壞」香港「一國兩制」。香港各界昨日批評，美國這番言論危言聳聽、插手干預香港事務，借機向中國施壓。他們強調，香港核心價值是法治精神，絕不容許任何人輕易破壞，港人必須努力捍衛。

香港法院正審理黃之鋒等涉嫌在前年非法「佔旺」，及違反禁制令被控刑事藐視法庭等案。在此敏感時刻，美國國會及行政當局中國委員會突然在網站上發表聲明，稱「對香港近日發生的事」表示關注，更點名「關注」黃之鋒等「社運人士」參與違法「佔領」行動期間被捕而即將受審的案件，「只是當局企圖展示本身的政治力量，針對這些勇敢站出来爭取自由和民主的人。」

委員會主席、美國國會眾議員史密斯聲言，這是「令人不安」的趨勢，因為「北京（中國中央政府）不斷在香港擴大他們的影響力」，已經「嚴重破壞」香港「一國兩制」，又稱香港當局未來應多做一些有利於「維護香港自治權」的事，因為這明顯「涉及美國利益」。

他更稱，香港獨特的活力和繁榮植根於自由與法治，若這些因素「被進一步侵蝕」，而「自治權受到削弱」，美國國會和政府就「有必要考慮是否維持對香港的特別處理」。

盧文端：危言聳聽圖施壓

全國政協外事委員會副主任盧文端昨日接受本報訪問時強調，香港作為中國不可分離的一部分，絕不容許美國插手干預香港事務，說三道四，借機向中國施壓。

他強調，國家一直堅持香港嚴正實行「一國兩

制」，故此「一國兩制」並沒有受到所謂的「嚴重破壞」。

盧文端又認為，香港核心價值是法治精神，相信每個人都能得到公平的司法對待，「香港一直都是司法獨立，任何案件由起訴到定罪，都會得到公平審訊，絕對不會有什麼所謂的『政治檢控』。如果有人犯了法就是犯了法，始終都是會得到應有懲罰。」

盧瑞安：港人勿被歪理誤導

港區全國人大代表盧瑞安表示，美國過去一直吹捧「民主」、「三權分立」，他們應很清楚案件一旦進入司法程序，就不容外人再胡亂評論，並批評美國今次又再興風作浪、危言聳聽，根本就是要向中國施壓，完全不尊重中國、不符合外交禮節。

他強調，法治精神素來是香港重要基石，絕不容許任何人輕易破壞，香港人必須齊心努力捍衛，不要被美國那些歪理連篇的言論誤導。

思大概是「有一整代人，對世界有了一種新的詮釋」，準確地描述當時美國青年的躁動，放在今日香港社會，也可以產生有趣的對照效果。

另一首則是Whitney Houston的《Greatest Love of All》，其中一句歌詞「Learning to love yourself, it is the greatest love of all」，中文意思是「懂得愛惜自己，就是最偉大的愛」，他覺得這歌詞非常適合當前的香港。

旺角暴亂發生當天，正值曾俊華編寫預算案最後數星期，令他心情複雜。他認為，在這時期，需要更清晰表達對香港的愛，又相信必須經過漫長過程，社會才可復元，相信如果港人都愛惜自己的家，「憑着愛」決心解決，社會有一天會回歸理性，雨過天青。 ■記者 文森

旺角暴亂再拘一男 75人被捕



■姓楊男子被押返元朗鳳翔路風庭苑住所蒐證。 鄺福強攝

香港文匯報訊（記者 杜法祖）旺角暴亂發生至今達20天，警方再於黃大仙拘捕一名涉案男子，被捕者增至75人，他將被通宵扣留調查。至於前日落網的另外兩名男子，其中一人被落案暫控一項暴動罪，明日在九龍城裁判法院應訊。

自年初一深夜至年初二凌晨旺角發生暴亂事件後，警方俗稱「O記」的有組織及三合會調查科探員，連日馬不停蹄四處搜捕涉案暴徒。昨日下午，「O記」探員根據情報，掩至黃大仙鑽石山荷里活廣場搜查，當場拘捕一名涉嫌參與旺角暴亂的姓袁（25歲）男子，將之帶回警署作進一步調查。

警方前日拘捕自稱街頭藝人的姓何男子（38歲），昨日被落案暫控以一項暴動罪，明日在九龍城裁判法院應訊。另一名同在前日被捕，涉及旺角暴亂企圖縱火燒的士的姓楊男子（31歲），目前仍被扣留調查，可能被控暴動罪，亦可同時控以縱火罪。

據悉，楊居於元朗，警方翻看錄影短片，發現暴徒沒有口罩蒙面，容貌清晰可見，追查多日後在元朗將他拘捕。其後，警方將他押返至風庭苑住所搜查，帶走一批衣物、相簿、手機等證物。

旺角暴亂發生至今達20天，警方證實，先後合共拘捕75名涉案男女，包括66名男及9名女。

財爺勉港《憑着愛》回歸理性

「曾踏過刺腳的彎路」——財政司長曾俊華在新年預算案中，引用歌曲《憑着愛》這句歌詞，提及旺角暴亂和社會躁動不安情況。曾俊華昨日在電台節目上解釋，暴亂事件發生於編寫預算案最後數星期，令他心情複雜，需要更清晰表達對香港的愛。他又說，最少要抱有「憑着愛」的想法，才有決心解決香港問題。

曾俊華在昨日播出的香港電台節目《香港家書》中表示，自小喜歡玩音樂「夾band」，幾年前開始在預算案演辭加入歌詞，今年幾經「掙扎」，從3首「候選金曲」中，選了蘇芮作品《憑着愛》。

他指出，自己特別喜歡的歌詞是「曾在這高高低低彎彎曲曲中跌倒，才驟覺簡簡單單開開心心已極好」，每次聽到這裡都被打動，又指雖然有些人會覺得這段歌詞「老土」，但認為可以反映很多市民心聲。他認為，這是香港社會多元、包容的體現，衷心希望自由開放的香港特色繼續在小島保存。

曾考慮引外國歌 產生對照效果

曾俊華又自爆曾考慮過引用另外兩首歌曲，包括Scott McKenzie的《San Francisco》。該曲面世時，美國正經歷社會運動，其中一句歌詞「There's a whole new generation, with a new explanation」，意

社民連退保諮詢會搞事被逐

香港文匯報訊（記者 文森）反對派繼續所謂「暴力抗爭」。特區政府在油塘社區會堂舉行第二場退休保障公眾諮詢會，有社民連成員包括主席吳文遠等，在政務司司長林鄭月娥進場時，投擲紙牌道具。諮詢會進行期間，吳文遠等再衝向台前投擲示威紙牌，最後被工作人員帶離會場。社民連副主席黃浩銘多

次打斷發言也被趕離場。

昨日諮詢會上，有年長市民指，自己身邊的長者都很富有，外出用膳時會給2,000元小費。有市民則認為，退休保障方案一定要有入息審查，又希望「政府要做好一個漏斗角色」，幫助真正有需要的窮人。但也有有人稱，政府應考慮如何融資，而非強調對不論貧富方案有保留或指對年輕人不公平，「將長者標籤成懶蟲。」

林鄭：價面對罵罵「百毒不侵」

旺角暴亂前夕鼓吹市民聚集及「幫襯小販」的「小麗民主教室」創辦人劉小麗，侮辱林鄭月娥「壞事做盡，豬狗不如」。林鄭月娥坦言已慣於面對罵罵，已「百毒不侵」，每日「食得瞞得」，爭取為市民做事，不會放在心上。



■社民連黃浩銘(右二)搞事，被逐離場。彭子文攝



■林鄭月娥及張建宗出席退休保障公眾諮詢時有人搞事。彭子文攝

六合彩 MARK SIX
2月27日(第16/024期)攪珠結果

6 9 11 20 27 44 42

頭獎：\$29,307,500 (1注中)
二獎：\$2,238,990 (1注中)
三獎：\$44,060 (135.5注中)
多寶：\$75,000,000

下次攪珠日期：3月1日